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Beschlüsse aus der Niederschrift öffentlicher Teil 

Sitzung des Gemeinderates  

 
 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 05.10.2021 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 20:50 Uhr 
Ort, Raum: Eschachhalle in Niedereschach  

 
 
 
 
TOP 3 
 
Projekt "Kulturpfade Gesamtgemeinde Niedereschach" 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat beschließt über den Sachverhalt.  
 
Beschluss: 
 
Einstimmig stimmt der Gemeinderat dem Projekt „Kulturpfade Gesamtgemeinde Nieder-
eschach“ und dem vorgetragenen Sachverhalt zu. 
 
 
 
 
TOP 4 
 
Antrag auf Unterstützung des Projekts "Arbeitswelten erleben" des Regionalen Cam-
pus Schule-Wirtschaft 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat Niedereschach beschließt, einen einmaligen Förderbetrag in Höhe von 
5.000 EUR zweckgebunden zum Aufbau des Projekts „Arbeitswelten erleben“ an die Cam-
pus Schule-Wirtschaft geG zu spenden. 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat einen einmaligen Förderbeitrag in Höhe von 5.000 € 
zweckgebunden zum Aufbau des Projekts „Arbeitswelten erleben“ an die Campus Schule-
Wirtschaft geG zu spenden. 
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TOP 7 
 
Vergabe der Beschaffung von Wasserzählern 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Verwaltung schlägt vor, die Austauschzähler für die Jahre 2022 und 2023 an die güns-
tigste Bieterin, die Firma Zenner GmbH & Co. KG in Saarbrücken zu vergeben. 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat die Austauschzähler für die Jahre 2022 und 2023 an 
die günstigste Bieterin, die Firma Zenner GmbH & Co. KG in Saarbrücken zu vergeben. 
 
 
 
 
TOP 8 
 
Sanierung GMS Eschach - Neckar 2. BA Sanierung und 3. BA Erweiterung / Dachbe-
grünung 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Wir schlagen die Firma FlorDesign GmbH aus Freiburg mit einer vorläufigen Auftragssumme 
von 18.392,52 € Brutto zur Vergabe vor und würden die Ausführung mit der kostengünstigen 
Ansaat wählen. Eine Ausführung mit vorbegrünten Matten sehen wir in diesem Projekt als 
nicht notwendig an.  
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat die Dachbegrünung im Zuge der Sanierung der Ge-
meinschaftsschule Eschach-Neckar an die Firma FlorDesign GmbH aus Freiburg mit einer 
vorläufigen Auftragssumme von 18.392,52 € brutto zu vergeben und die Ausführung mit der 
kostengünstigen Ansaat zu wählen. Eine Ausführung mit vorbegrünten Matten sieht der Ge-
meinderat als nicht notwendig an. 
 
 
 
 
TOP 9 
 
Sanierung GMS Eschach - Neckar 2. BA Sanierung / Mobile Trennwand 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Wir schlagen die Firma BLS mobile Trennwandsysteme GmbH & Co. KG  
aus 61200 Wölfersheim mit einer Auftragssumme von 18.405,73 € Brutto zur Vergabe vor. 
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Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat die Arbeiten für die mobilen Trennwandsysteme an 
die Firma BLS mobile Trennwandsysteme GmbH & Co. KG aus 61200 Wölfersheim mit einer 
Auftragssumme von 18.405,73 € brutto zu vergeben. 
 
 
 
 
TOP 10 
 
Sanierung GMS Eschach - Neckar 3. BA Anbau / Erweiterung / Trockenbau Wände und 
Putz 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Wir schlagen die Firma Stuckateur Werkstätte Schauer aus Niedereschach mit einer Auf-
tragssumme von 27.024,90 € Brutto zur Vergabe vor. 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat die Arbeiten im Bereich Trockenbau (Wände und 
Putz) an die Firma Stuckateur Werkstätte Schauer aus Niedereschach mit einer Auftrags-
summe von 27.024,90 € brutto zu vergeben. 
 
 
 
 
TOP 11 
 
Sanierung GMS Eschach - Neckar 3. BA Anbau / Erweiterung / Trockenbau-
Akustikdecken 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Wir schlagen die Firma Stuckateur Werkstätte Schauer aus Niedereschach mit einer Auf-
tragssumme von 28.596,89 € Brutto zur Vergabe vor. 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat im Zuge der Sanierung der GMS Eschach-Neckar 
die Arbeiten für die Trockenbau Akustikdecken an die Firma Stuckateur Werkstätte Schauer 
aus Niedereschach mit einer Auftragssumme von 28.596,89 € brutto zu vergeben. 
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TOP 12 
 
Sanierung GMS Eschach - Neckar 3. BA Anbau / Erweiterung / Trocken- Estrich 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Wir schlagen die Firma BSB Bauservice Bantle aus Niedereschach mit einer Auftragssumme 
von 17.226,44 € Brutto zur Vergabe vor. 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat im Zuge der Erweiterung der Sanierung der GMS 
Eschach-Neckar die Trockenestricharbeiten an die Firma BSB Bauservice Bantle aus Nie-
dereschach mit einer Auftragssumme von 17.226,44 € brutto zu vergeben. 
 
 
 
 
TOP 13 
 
Sanierung GMS Eschach - Neckar 3. BA Anbau / Erweiterung / Zellulosedämmung 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Wir schlagen die Firma ZBÖ Dämmtechnik GmbH aus Staufen i. Br. mit einer Auftragssum-
me von 8.751,16 € Brutto zur Vergabe vor. 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat die Arbeiten für die Zellulosedämmung an die Firma 
ZBÖ Dämmtechnik GmbH aus Staufen im Breisgau mit einer Auftragssumme von 8.751,16 € 
brutto zu vergeben. 
 
 
 
 
TOP 14 
 
Friedhof Kappel / Besondere Bestattungsform / Rasenurnengräber mit Stele 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat beauftragt die Firma Steinemeister Vogt aus Niedereschach mit der Her-
stellung und Lieferung der Steinstele zum Bruttopreis von 11.213,64 Euro brutto. 
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Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat im Zuge einer für die Rasenurnengräber zu installie-
renden Stele die Firma Steinemeister Vogt aus Niedereschach mit der Herstellung und Liefe-
rung der Steinstele zum Bruttopreis von 11.213,64 € zu beauftragen. 
 
 
 
 
TOP 15 
 
Baugesuche 
 
 
TOP 15.1 
 
Einbau Gauben und Sanierung Dach, Eschachstr. 9, Flst. Nr. 42, Gemarkung Kappel 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat erteilt das baurechtliche Einvernehmen. 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat zum Bauvorhaben, wie in der Sitzungsvorlage auf-
geführt, das baurechtliche Einvernehmen zu erteilen. 
 
 
 
 
TOP 15.2 
 
Umnutzung des bestehenden kleinen Saales im 1. OG zu 3 Gästezimmer und einem 
Gemeinschaftsraum, Anbau von 3 Balkonen im 1. OG auf der Ostseite, Königsfelder 
Str. 1, Flst. Nr. 66, Gemarkung Fischbach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat erteilt das baurechtliche Einvernehmen. 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat das baurechtliche Einvernehmen zum Bauvorhaben, 
wie der Sitzungsvorlage aufgeführt, zu erteilen. 
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TOP 15.3 
 
Umbau des bestehenden Wohnhauses und Neubau einer Dachgaube und eines Bal-
kones im EG, Im Vogelsang 8, Flst. Nr. 636/1, Gemarkung Fischbach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat erteilt das baurechtliche Einvernehmen. 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat zum Bauvorhaben, wie in der Sitzungsvorlage auf-
geführt, das baurechtliche Einvernehmen zu erteilen. 
 
 
 
 
TOP 15.4 
 
Neubau eines Geräteschuppens, Römerweg 18, Flst. Nr. 1174, Gemarkung Fischbach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat stimmt der beantragten Befreiung von der Vorschrift des Bebauungsplans 
zu.  
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat der beantragten Befreiung von der Vorschrift des 
Bebauungsplanes, so wie in der Sitzungsvorlage aufgeführt, zuzustimmen. 
 
 
 
 
TOP 15.5 
 
Errichtung eines Gartenhauses, Auf den Höfen 1, Flst. Nr. 38/5, Gemarkung Schaben-
hausen 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat erteilt das baurechtliche Einvernehmen. 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig erteilt der Gemeinderat das baurechtliche Einvernehmen zum Bauvorhaben, so 
wie in der Sitzungsvorlage aufgeführt. 
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TOP 17 
 
Verschiedenes und Bekanntgaben 
 
 
17.1 Spenden 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat die Spenden, die der Vorsitzende in der Sitzung im 
nichtöffentlichen Teil am 13.09.2021 unter Nennung der Namen und der Spendenhöhe auf-
geführt hat, anzunehmen. 
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